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СИНЕРГЕТИЧНИЙ ПІДХІД НЕПЕРЕРВНОГО САМОРОЗВИТКУ  

МАЙБУТНІХ ОФІЦЕРІВ ГАЛУЗІ БЕЗПЕКИ ЛЮДИНИ  

 

Під впливом війни розвиток сучасної парадигми освіти 

характеризується пошуком науково-методологічних підходів побудови 

освітнього процесу, що поєднуватиме оф-лайн та он-лайн підготовки. 

Сьогоднішні традиційні підходи не завжди враховують хаотичність 

майбутнього, а оскільки професійна діяльність майбутніх офіцерів галузі 

безпеки людини характеризується постійним чергуванням хаосу і порядку, 

тому в цьому контексті варто опиратись на методологію синергетики.  

Трансформація професійної підготовки фахівців служби цивільного 

захисту потребує врахування синергетичних основ самоорганізації, оскільки 

в освітній процес ЗВО інтенсивно впроваджується концепція синергізму та 

використовуються синергетичні ідеї. Тому питання синергетики починає 

розглядатись багатьма науковцями, зокрема такими як: Г. Васянович, 

О. Вознюк, О. Діденко, А. Євтодюк, Ю. Козловський, М. Козяр, В. Кремень, 

Г. Нестеренко, О. Олексюк, М. Федул, О. Хитра, С. Цимбал, О. Чалий, 

В. Шевченко, Л. Юрженко та інші [4].  

Синергетичні дослідження є перспективними, оскільки в них немає 

обмежень загальнотеоретичними моделями, вони знаходять своє 

застосування за межами вузьких спеціалізацій. На принципах синергетики 

особистість моделює власне світобачення, тому що її знання є доступним і 

ґрунтовним, в результаті чого вона може стати частиною світогляду 

[1, с.277]. Погоджуємось з думкою В. Кременя, котрий вказує на доцільність 

розгляду педагогічного процесу як відкритої світосистеми, де навчально-

виховні вектори та течії вільно переміщаються між собою. Відкритість цієї 

світосистеми ґрунтується на пристосованості системи освіти до 

соціокультурних змін та їх відображенні у змісті освіти [3, с.9].  

Теорія синергетики прямо залежить від впливу певного роду 

конкретних умов і факторів, оскільки зосереджена на багатоваріантності, 

нерівноважності, нестабільності та невизначеності шляхів розвитку системи. 

Цікавою є думка Ю. Козловського, котрий вказує на можливість відкритої 

системи вибрати й стимулювати один із варіантів поведінки, опираючись на 

самокерований синергетичний процес і слабкі впливи, виокремленні 

конкретними умовами, які співпадають з ймовірним різновидом розвитку, 

проте доведений наукою зразок поведінки їй нав’язати не можливо [2, с.128].  

Розвиваючи погляди науковців [5], зазначимо, що на основі 

методології синергетичного підходу здійснюється синтез змісту професійної 

підготовки майбутніх офіцерів галузі безпеки людини щодо аналізу 
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запропонованих ЗВО ДСНС України дисциплін, доцільності впровадження 

модерних освітніх курсів і програм, набуття фахових знань, вмінь, навичок, 

компетентностей, котрі формуються на засадах психопедагогіки, за умови 

поєднання спеціальних дисциплін із тренінговими технологіями. 

Використання при вивченні проблеми саморозвитку майбутніх фахівців 

служби цивільного захисту синергетичного підходу сприятиме формуванню 

інноваційно-інваріантних знань методології фахівців ДСНС України, а 

опираючись на міждисциплінарні зв’язки, сприятиме майбутньому 

професійному самовизначенню та самовдосконаленню особистості в обраній 

галузі.  

Таким чином, синергетичний підхід забезпечує найвищу форму 

активності майбутніх офіцерів галузі безпеки людини на основі попередньо 

сформованих компетентностей, що сприяють саморозвитку, плануванню, 

прогнозуванню, управлінню в умовах ризику та взаємодії з суспільством.  
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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ОСВІТНЬОГО  

ПРОЦЕСУ В СЕРЕДНІЙ ШКОЛІ В ЧАСИ ВІЙНИ  

 

У часи війни та непростої ситуації в країні українські вчителі 

продовжують освітній процес. У деяких регіонах навчання відбувається у 

класах, проте багато шкіл провадять освітній процес дистанційно. У будь-


